

PCR
DRUMUL SOCIALISMULUI
ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 217

JOI, 12 APRILIE 1984

4 pagini - 50 bani

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

**SPORIREA RITMULUI LA ÎNSĂMÎNȚĂRI
CERE RĂSPUNDERE MAXIMĂ ȘI
ORGANIZARE IREPROȘABILĂ**

În Consiliul unic agro-industrial Orăștie s-a declanșat scâmbul porumbului. Primii care au început această lucrare sînt cooperatorii din Pricaz și Orăștie, unde s-au semănat, pînă ieri, 20 și, respectiv, 10 hectare cu porumb. La C.A.P. Orăștie la semănat luera mecanizatorul Vasile Dumitru. Tercul era bine pregătit și mecanizatorul menținea un ritm corespunzător, fiind foarte atent și la calitatea lucrării.

Plantatul cartofilor însă nu este încheiat în toate unitățile. Din cele 210 ha planificate pe consiliu,

marți erau plantate 171 ha, rămase în urmă fiind cooperativele din Căstău,

Pricaz, Mărtinești și Beriu. Dar iată situația la zi din unitățile amintite:

Unitatea	Planificat	Realizat
C.A.P. Căstău	40 ha	32 ha
C.A.P. Pricaz	20 ha	15 ha
C.A.P. Mărtinești	30 ha	25 ha
C.A.P. Beriu	40 ha	37 ha

C.U.A.S.C. ORĂȘTIE

Ne-am deplasat la Beriu și Căstău, două unități alăturate, cu condiții și dotare tehnică asemănătoare, pentru a vedea cum se acționează la plantatul car-

tofilor și pregătirea semănăturii la porumb.

Prima constatare o facem la Căstău. Este ora 10,30 și mecanizatorul Ioan Ciorîță atunci intra cu mașina de plantat pe tarla. Dar abia intrase și a trebuit să se oprească la un capăt al ogorului, în așteptarea cartofilor de sămînță, ce nu erau transportați încă acolo.

— De ce începeți așa tîrziu lucrul? — întrebăm pe Dorin Bibolaru, inginerul șef al unității.

— N-am avut cartofii sortați.

— De ce? Această lucrare trebuia de mult terminată.

— A fost frig și n-au venit cooperatorii la lucru, sau au venit prea puțini. Dar astăzi avem aici peste 40 de oameni. Vom sorta cartofii din cele două silozuri. Avem patru oameni

MIRCEA LEPĂDATU

(Continuare în pag. a 2-a)



C.A.P. Aurel Vlaicu. Mecanizatorul Mircea Maniu pregătește terenul cu combinatorul.

În actualitate Combaterea chimică a buruienilor

Combaterea pe cale chimică a buruienilor reprezintă o metodă eficientă de realizare a unor recolte sporite de cereale păioase. Neintervenția operativă poate determina pierderi de recoltă cuprinse între 10—60 la sută, în raport de gradul de îmburuienare. Datorită potențialului ridicat de îmburuienare a tuturor tipurilor de sol din județul nostru, combaterea buruienilor constituie o măsură ce trebuie aplicată pe toate suprafețele, un rol important în realizarea acestei lucrări revenind combaterii pe cale chimică, cu sare de amină și Iccdin forte.

Pentru obținerea unei eficiențe maxime la aplicarea acestor produse, este necesar ca în fiecare unitate să se asigure respectarea strictă a normelor tehnice privind alegerea erbicidului, momentul optim de erbicidare, dozele recomandate, precum și tehnica de lucru stabilită la încercările și verificările utilajului executate înainte de erbicidare.

Alegerea erbicidului este determinată de speciile de

buruieni care se găsesc în fiecare tarla, precum și de frecvența lor. Epoca optimă de erbicidare este strîns legată de fazele de dezvoltare a culturii de cereale păioase, ea încadrîndu-se în perioada de înfrățit pînă la formarea primului internod. Cercetările din ultimii ani au evidențiat faptul că cerealele erbicidate înainte de înfrățire sau după formarea primului internod sînt afectate negativ de acțiunea erbicidului. Din această cauză se înregistrează pierderi de recoltă de 10—40 la sută sau chiar mai mult, pagubele fiind cu atât mai mari cu cît tratamentele se execută la faze de vegetație mai îndepărtate de momentul optim, la aceste pierderi adăugîndu-se și cele create de urmele roților de tractor în cazul lucrărilor executate după împăiere. Trebuie menționat, de asemenea, faptul că actualele

Dr. ing. IOAN POP
cercetător la Stațiunea de cercetare și producție pomicolă Geoagiu

(Continuare în pag. a 2-a)

Graficele de execuție — respectate la toate obiectivele!

— Din volumul considerabil de investiții al județului nostru în anul 1981, întreprinderii de antrepriză pentru construcții și reparații siderurgice Hunedoara (fostă I.C.S.H.) îi revine o parte însemnată, mai mare decît prevederile pe anul trecut. Vă rugăm, tovarășe secretar al comitetului de partid, să vă referiți la bilanțul activității întreprinderii pe primul trimestru al anului.

— La total investiții am înregistrat o depășire de plan de peste 15 milioane lei, la activitatea industrială am realizat suplimentar mai mult de 8,3 milioane lei, iar la investiții proprii am executat în plus un volum de lucrări de 1,7 milioane lei. De asemenea, ne-am îndeplinit și depășit și sarcinile la construcții-montaj, îndeosebi pe seama productivității muncii care, la acest indicator, marchează o creștere, față de plan, de aproape 5 la sută.

— La ce obiective mai importante se localizează aceste depășiri de plan?

— Peste 8 milioane lei provin din devansarea unor termene intermediare de execuție la anumite obiective de la C.S. Hunedoara (forja grea, instalația de tratare a oțelului sub vid și fabrica de

Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

blocuri dolomitice), mai mult de 4 milioane lei constituie depășirea de plan de la extinderea și modernizarea Fabricii de produse refractare Baru, iar aproape 5 milioane lei în plus am realizat la construcția de locuințe, capitol la care am pre-

ficiarul, să finalizăm cu 5—6 zile în avans, în această lună, lucrarea de consolidare a halei O.S.M. I, din cadrul C.S. Hunedoara. Ne-am mai propus să terminăm pînă la 23 August a.c. instalația de tratare a oțelului sub vid — de la O.E. II — care are termen 30 septembrie 1984. În această perioadă, mai lucrăm la fabrica de dormuri, în perimetrul uzinei nr. 4 laminoare (cu termen de predare în iunie a.c.), la bateriile de cocsificare nr. 3 și 4, la bateriile de la cocs-brichete și la dezvoltarea capacității de producție a cilindrilor de laminor — toate de la C.S.V. Călan. O activitate mai susținută, calitativă și eficientă, vom desfășura la reparațiile capitale pe care le avem de executat la combinatelor siderurgice de la Hunedoara și Călan, precum și în compartimentul propriu de producție industrială, unde am avut rezultate bune. Contribuții mai mari la realizările din

Convorbire cu tovarășul
GHEORGHE ORDEAN,
secretarul comitetului de partid de la
I.A.C.R.S. Hunedoara

dat peste planul trimestrului I un număr de 8 apartamente în municipiul Hunedoara.

— Ajungînd la enumerarea obiectivelor la care ați lucrat sau lucrați, să mai amintim și altele, cu termen de finalizare în acest an, unde vă concentrați în continuare activitatea.

— Mai înainte însă aș aminti efectuarea cu 10 zile mai devreme a reparației capitale a blumingului de 1000 mm — lucrare de foarte bună calitate — și angajamentul colectivului nostru ca, în strînsă colaborare cu bene-

Convorbire consemnată de
DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Realizări ale chimiștilor

Oamenii muncii de la Întreprinderea chimică Orăștie muncesc cu hărnicie, hotărîți să întîmpine ziua de 1 Mai și cele două importante evenimente din viața poporului nostru — sărbătorirea a 40 de ani de la eliberarea patriei și Congresul al XIII-lea al partidului cu rezultate deosebite. În perioada trecută de la începutul anului și pînă în prezent, după cum ne-a informat ing. Marcela Murari, șeful biroului plan, chimiștii și-au depășit sarcinile de plan la producția globală cu 8,2 milioane lei, la pro-

ducția marfă cu 6,2 milioane lei, la producția marfă vindută și încasată cu 3,3 milioane lei, la producția de mase plastice cu 107 tone, iar la oxizi de fier cu 91 tone. De asemenea, au livrat suplimentar partenerilor de peste hotare o gamă largă de produse în valoare de peste 770 000 lei.

Prin recondiționarea pieselor de schimb

În cele peste 100 de zile trecute de la începutul anului, colectivele de muncă de la E.M. Deva au desfășurat o activitate rodnică în producție. Acordînd o importanță deosebită activității de recuperare, recondiționa-

re și retolosire a pieselor de schimb și subansamblelor, minerii deveni au redus cheltuielile de extracție a minereului cuprifer și complex cu peste 1,5 milioane lei. Între reperele mai semnificative care se recondiționează și retolosesc, cu mari economii la capitolul cheltuieli materiale, se numără instalațiile de perforare a găurilor lungi echipate cu perforatoare grele P.G.-80, axe planetare, cupe cu brațe, cilindri de basculare, butuci roată motoare și directoare de la mașina de încărcat, baterii de role la colivii, tije de sincronizare la podurile bascule din rampele puțului de extracție etc.

CINSTIRE HĂRNICIEI MUNCITOREȘTI

Colectivului Întreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice Deva i s-a decernat Steagul roșu și Diploma de onoare, de întreprindere fruntașă pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1983

După ce, în anul 1980, colectivul I.P.E.G. Deva a fost distins cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a, pentru ocuparea locului 3 pe țară în întrecerea socialistă desfășurată între unitățile industriale în anul 1979, oamenii muncii din cadrul acestei întreprinderi fruntașe și-au amplificat preocupările și strădaniile în producție, reușind ca în anul 1981 să se situeze pe locul 2 în cadrul întrecerii socialiste pe țară, fiind onorat cu „Ordinul Muncii” clasa a II-a. Succesul a fost reeditat în 1983, I.P.E.G. Deva obținînd foarte bune rezultate între unitățile de profil din țară, conferindu-i-se din nou „Ordinul Muncii” clasa a II-a.

Sînt dovezi elocvente ale înaltei prețurii pe care partidul și statul nostru o dau muncii și realizărilor acestui colectiv destoinic, care asigură an de an economiei naționale cantități tot mai mari de resurse

minerale utile. Sînt, în același timp, motive de mulțumire și de mîndrie pentru oamenii muncii de

la I.P.E.G. Deva, care îi onorează și, în același timp, îi obligă, îi angajează la obținerea unor

noi succese în nobile lor activități.

Cinstirea muncii lor a căpătat noi valențe, ieri, cînd, la Casa de cultură Deva, le-au fost decernate Steagul roșu și Diploma de onoare de întreprindere fruntașă pe țară în

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect de la decernarea drapelului.

FABRICA DE PRODUSE REFRACTARE BARU

Despre abnegația și receptivitatea creatorilor de... produse refractare

Produsele lor sînt necesare siderurgiei românești. Oțelul, numit pe bună dreptate „piinea” industriei, se „coace” de fapt într-un înveliș special fabricat aici. Totul pare simplu la prima vedere. Dar colectivul Fabricii de produse refractare Baru își desfășoară munca într-un flux lung, complex. Materiile prime, inițial crude, suferă multiple prefaceri în compoziție și în

exotermie s-au obținut mai multe cu 2,86 la sută.

Am văzut, împreună cu Lazăr Marcu, secretarul comitetului de partid al fabricii, diverse puncte de lucru, oameni și utilaje. Secretarul de partid, conducînd și compartimentul C.T.C., spune: „În consiliul oamenilor muncii am stabilit măsuri pentru creșterea răspunderii muncitorilor prin repartizarea lor pe cele două secții — de

Mariei Bodeanu, Eleonorei Dumitru și Ioanei Baboni.

Inginerul tehnolog Rodica Pașut ne-a explicat cu lux de amănunte totul, de la compoziția materialelor refractare, propozițiile între elemente, pînă la folosirea concretă de către beneficiari a produsului finit. Faptul că cilindrii bara dop și podurile de turnare se folosesc o singură dată în procesul tehnologic spune destul despre necesitatea creșterii permanente a producției de materiale refractare.

„Cei ați obținut în primele zile ale trimestrului și dolos?” a fost o întrebare adresată direct muncitorilor din fabrică. Răspunsurile au fost prompte și exacte. Numai în 2 aprilie s-au realizat peste 15 tone plăci termoizolante, 10 tone prafuri exotermice, în 3 aprilie peste 30 de tone cărămizi refractare și alte produse. Demerajul a fost bun.

„Trăgînd linie”, o constatare se impune: deși colectivul de muncă produce numai materiale refractare, colectivul are o capacitate ridicată în receptivitatea a tot ce-i nou și folositor pentru producție: metode, operații, tehnologii. Coeziunea, disciplina și hărnicia le are de la sine!

MARIN NEGOIȚĂ

PRODUCȚIA FIZICĂ — REALIZATA EXEMPLAR. ZI DE ZI

formă, sînt petrecute de arderi precise.

— La noi, lărgind ideea acțiunii oamenilor, putem spune că înseși cifrele de plan suportă transformări, adică divizări pînă la nivelul schimbului de lucru, al formațiilor și chiar al fiecărui om în parte — ne-a declarat ing. Valentin Jitea, directorul fabricii. În acest mod se asigură cunoașterea în amănunt a sarcinilor, iar realizarea produselor se desfășoară ritmic, se obțin cantități suplimentare.

Într-adevăr, primul trimestru a fost încheiat cu rezultate bune. La cărămizi refractare planul a fost depășit cu 1,68 la sută, la plăci termoizolante cu 3,6 la sută, iar prafuri

păci și prafuri exotermice și de cărămizi refractare. Pînă acum își cunoaștea (mai bine-zis își dăduse) răspunderile, scăzînd calitatea produselor.”

La fasonare, echipa condusă de Ana Neamtu este formată din patru femei harnice: Eugenia Leffuga, Angelica Andras, Ana Boja și Valeria Todor. Este o formație specializată în produse refractare necesare podurilor de turnare de la oțelăriile din Galați, unde se produc oțeluri pentru tehnica nucleară. Formațiile conduse de Fineta Dinu și Tita Trălean sînt bune cunoaștoare ale podurilor de turnare din C.S. Hunedoara. La presa pentru cilindri bara dop sînt prezente echipa

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
SPORIREA RITMULUI LA ÎNSĂMÎNȚĂRI

(Urmare din pag. 1)

și la alimentat, iar mecanizatorul Ioan Ciorîță este harnic. Pînă deseară plantăm 5 ha, iar miine încheiem cu cartofii.

Optimismul inginerului Bibolaru s-a dovedit exagerat. În jurul orei 16, sînd am revenit la fața locului, nu am găsit nici măcar un hectar plantat, iar tractorul i-a lăsat de unde nu-l întrebăm de utilaj pe același cooperator care stătea, lângă sacii de cartofi.

— S-a stricat. I-au înfăcut mișe șurubul și l-au dor la secție să-l repare.

— De mult?

— De mai bine de un ceas. Noi mai așteptăm,

poate o veni să muncim ceva astăzi...”

Tot la Căstău mai desoperim că, deși trebuie să se înceapă semănatul porumbului, semănătoarea nu este încă în stare de funcționare. Motivul? „Cei de la S.M.A. Orăștie, ni se spune, au tărăgănat de-o lună de zile punerea ei în funcțiune.”

Întrebat de această situație, Horia Romoșan, inginerul șef al S.M.A. Orăștie, ne-a asigurat că a trimis încă de luni toate piesele necesare și mecanicii la brigada din Căstău, să vor pune în funcțiune mașina respectivă în cel mult două zile. Însă marți, la Căstău, Aurel Demian, șeful brigăzii S.M.A., ne spunea că n-a

primit toate piesele. „La semănătoare — arată el — chiar acum lucrez, aș putea-o pregăti pentru probe pînă miine, dar nu mi-au adus oxigenul de la Orăștie.”

Care-i adevărul? La C.A.P. Beriu, pe tarlăua „Luncă”, mecanizatorul Ion Troșan, ajutat de cooperatorii Aurel Ștefănie, Avram Mihăilă, Ioan Dur și Maria Crai plantau ultimele hectare de cartofi. Acolo se afla și Ion Manolescu, inginerul șef al unității. „Vom încheia pînă miine la cartofi — arată el și ne vom concentra cu toate forțele la semănatul porumbului. Avem deja pregătite peste 35 ha și lucrăm în continuare cu o formație de 5 tractoare la fertilizat și pregătirea patului germinativ. Am măsurat astăzi temperatura în sol. Este la limita minimă. Cred că într-o zi-două, vom putea începe și noi și vom reuși să ne încadrăm în epoca optimă.”

Tempul este mult înaintat. De aceea, în fiecare unitate agricolă din C.U.A.S.C. Orăștie trebuie să se acționeze cu maximă răspundere, organizîndu-se cît mai bine activitatea, în așa fel, încît toate lucrările să se desfășoare în ritm susținut, folosindu-se la maxim utilajele și fiecare oră bună de lucru în cîmp.



C.A.P. Geoagiu. Se plantează cartofii pe ultimele hectare. Foto: N. GHEORGHIU

Graficele de execuție — respectate

(Urmare din pag. 1)

primul trimestru al anului au avut colectivele șantierelor electro nr. 2, 1 și 4, dar aș aprecia strădaniile și preocupările tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în frunte cu comuniștii, hotărîrea unanimă de a-și îndeplini sarcinile de plan, punînd accent pe calitatea lucrărilor și pe eficiența muncii prestate. Toate lucrările din planul nostru pe acest an sînt importante pentru economia națională și sîntem hotărîți să le finalizăm la termenele planificate, pe unele chiar în avans — așa cum ne-a cerut secretarul general al parti-

dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la plenara C.C. al P.C.R. din 21—22 martie a.c., asigurînd astfel sporirea producției materiale în domeniile de bază ale economiei naționale.

— În activitatea din construcții se materializează în această perioadă măsurile de reorganizare și perfecționare a activității, prin preluarea lucrărilor în antrepriză. Ce efect vor avea aceste măsuri pentru I.A.C.R.S. Hunedoara?

— În orice caz, unul pozitiv. Noua structură organizatorică va determina o mobilizare mai energetică a tuturor factorilor în activitatea de investiții la îndeplinirea sarcinilor

de plan, respectarea riguroasă a graficelor de execuție și predarea la timp a obiectivelor, întărirea colaborării între constructor — beneficiar — proiectant — furnizor de utilaje și materiale, în scopul intensificării ritmurilor de execuție, asigurarea unor lucrări de calitate superioară și în condiții de eficiență ridicată. În aceste direcții vor acționa cu toată hotărîrea colectivele noastre, în angajarea plenară de a amplifica realizările bune de pînă acum și a cinsti cu succese deosebite cea de a 40-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIII-lea al partidului.

Combaterea chimică a buruienilor

(Urmare din pag. 1)

soluri intensive de cereale — Transilvania, Lovrin 32, Fundulea 29 — prezintă o sensibilitate sporită la tratamentele tardive cu erbicide, fiind necesar deci să se acorde toată atenția încadrării lucrărilor în perioada optimă.

Pentru a realiza o bună combatere, erbicidele se aplică în momentul cînd buruienile au ajuns în faza de rozetă și după atingerea unei temperaturi minime de 8—10 grade Celsius la aplicarea Icedinului forte și de 14—15 grade Celsius la tratamentele cu sare de amine, folosînd dozele

de 2 l/ha Icedin și 1,5—2,5 l/ha sare de amine.

În vederea respectării riguroase a cerințelor tehnice privind aplicarea erbicidelor este necesar ca în această primăvară tratamentele să se execute pornind de la tarlalele cu culturi înfrățite și mai imburuienate, iar acțiunea să se organizeze astfel încît să se încheie în perioada optimă.

Lucrările în cîmp trebuie

organizate și conduse cu atenție de specialiști pentru a evita ca între două treceri succesive să se creeze spații netratate sau supra-punerii de tratamente, deci supradozări. De asemenea, pe timpul tratamentelor este necesar să se respecte presiunea de lucru și viteza de înaintare a tractorului stabilite la încercările ce se fac obligatoriu pentru fiecare utilaj înainte de începerea erbicidării.

NICI O PĂLMĂ DE PĂMÎNT NELUCRAT!

În atenția Consiliului popular comunal Ribița:

Depistarea și reintroducerea în circuitul agricol a tuturor terenurilor nefolosite

O dată cu efectuarea la timp și de calitate a lucrărilor agricole de primăvară, în atenția biroului executiv al consiliului popular Ribița se află și depistarea și punerea în valoare a tuturor suprafețelor de teren de pe raza comunei ce pot fi redede agriculturii.

În acest scop — releva Elena Jiman, vicepreședintele biroului executiv — încă din luna ianuarie am analizat, împreună cu consiliul de conducere al C.A.P. situația tuturor suprafețelor de teren nefolosite și s-au stabilit măsurile necesare pentru redarea lor în circuitul agricol. Astfel, în locul numit „Între oaș”, au început lucrările de amenajare a unei tarlale de 7 ha, suprafață pe care vom semăna porumb. Chiar acum, cu sprijinul I.M. Barza, se acționează la defrișatul terenului de sălcii și mărăciniș, nivelarea întregii suprafețe și amenajarea canalelor de scurgere a apelor.

Alte suprafețe de teren au fost depistate pe marginea drumului spre satul Uibărești. Ele au fost repartizate pe membrii coo-

peratori pentru a fi defrișate și lucrate. De asemenea, la intrarea în centrul de comună, pe locul fostei cărămidării s-a trecut la curățarea terenului de arbori și vegetație, nivelarea lui.

Pe lângă depistarea și reintroducerea în circuitul agricol a unor terenuri nedeștelente — aflăm de la Aluna Oprean, secretar adjunct al comitetului comunal de partid — au fost preluate de consiliul popular toate terenurile agricole din satele comunei ce nu erau lucrate de mulți ani, datorită faptului că proprietarii lor au părăsit localitatea. Este vorba de o suprafață de 68 ha, din care aproape 23 ha este teren arabil. El a fost repartizat gospodărilor din satele Dumbrava de Sus și Ribița — celor mai harnici dintre ei, care contractează în fiecare an cantități însemnate de produse agricole cu statul — cooperăției de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor (1,5 ha) și dispensarului veterinar (5 ha) pentru a-l cultiva cu plante furajere.

M. LIONEL

(Urmare din pag. 1)

întrecerea socialistă pe anul 1983.

La festivitatea care a avut loc cu acest prilej a participat un mare număr de geologi, sondori, mineri, cadre de conducere, alți oameni ai muncii din întreprindere, reprezentanți ai organelor municipale de partid și de stat, al Consiliului județean al sindicatelor, al ministerului de resort, invitați din cadrul altor unități de profil din țară.

Au luat parte tovarășii Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. și Ioan Folea, ministrul geologiei.

Tovarășul ing. Corneliu Arsin, directorul întreprinderii, a vorbit despre activitatea și realizările deosebite obținute de I.P.E.G. Deva în ultimii ani și cu deosebire în actualul cincinal, exprimînd angajamentul întregului colectiv de a le amplifica în continuare, astfel ca în 1985 — al 35-lea an de existență a întreprinderii și anul de sfîrșit al cincinalului — să se situeze pe primul loc în întrecerea socialistă și

Cinstire hărniciei muncitorești

să primească „Ordinul Muncii” clasa I.

Luînd cuvîntul, tovarășul Petru Furdul, membru al Comitetului Executiv al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, a evidențiat strădaniile și realizările în producție ale acestui destoinic colectiv muncitoresc hunedorean, l-a felicitat și i-a urat noi succese în acest an și în viitor, apoi i-a înmînat Steagul roșu și Diploma de onoare de întreprindere fruntașă pe țară.

În cuvîntul lor, tovarășii Sever Suciu, Nicolae Berinde, Maria Tudose și Ioan Munteanu au adresat mulțumiri conducerii partidului și statului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru prețuirea acordată muncii și rezultatelor lor în producție, pentru înalta distincție ce le-a fost acordată și s-au angajat să muncească mai mult, mai bine și mai economic, să cîinstească cele două mari evenimente ale acestui an — a 40-a

aniversare a eliberării patriei și Congresul al XIII-lea al partidului — cu rezultate dintre cele mai bune, care să le permită situarea în anul următor, pe prima treaptă a hărniciei muncitorești în întrecerea socialistă pe țară. Pentru munca sa fructuoasă și pentru rezultatele bune obținute în anul 1983 și în primul trimestru al acestui an, prestigiosul colectiv al I.P.E.G. Deva a fost felicitat de tovarășul Ioan Folea, ministrul geologiei.

În cadrul festivității a luat cuvîntul tovarășul Radu Bălan, care a felicitat colectivul I.P.E.G. Deva pentru realizările bune din întreaga activitate, datorate muncii pline de abnegație și dăruire patriotică, înaltei conștiințe revoluționare a geologilor, sondorilor, minerilor, a tuturor celor ce alimentează zi de zi economia națională cu apreciable cantități de resurse minerale utile. Vorbitorul și-a exprimat convingerea că oamenii muncii de la I.P.E.G.

Deva vor depune eforturi susținute în continuare, menținînd la cote cît mai înalte steagul hărniciei și dăruirii muncitorești hunedorene.

Participanții la adunare au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care prin tre altele, se spune: „Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că sarcinile de plan pe primul trimestru al acestui an le-am realizat și depășit la toți indicatorii, că oamenii muncii din întreprinderea noastră, în frunte cu comuniștii, se angajează să muncească și în continuare cu pasiune și răspundere revoluționară, pentru împlinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin în acest an și cincinal, cinstind cu noi succese cele două mari evenimente ale anului — a 40-a aniversare a eliberării patriei și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.”

În încheiere, formațiile întreprinderii și Ansamboul „Hațegana”, din Hunedoara, au prezentat un frumos program artistic.

Preocupări majore și actuale: Informarea completă și operativă, mobilizarea colectivelor la îndeplinirea sarcinilor

Din inițiativa secției propagandă a Comitetului județean de partid, cabinetul pentru activitatea ideologică și politico-educativă a organizat, la Brad, un reușit schimb de experiență pe tema „Preocupările comisiilor de propagandă și agitatori, a punctelor de documentare pentru îmbogățirea acțiunii de informare și documentare politico-ideologică a oamenilor muncii și încheierea în bune condiții a anului de învățămînt 1983-1984”.

Au participat secretari și secretari adjuncți ai comitetelor municipale, orașenești și ai unor comitete de partid din întreprinderi, responsabili ai unor puncte de documentare politico-ideologică.

Acțiunea a început prin vizitarea cabinetului orașeneș de partid Brad pentru activitatea politico-ideologică și a punctelor de documentare ale organizațiilor de partid de la I.M. Barza și C.A.P. „Zarand”, precum și a muzeului auzului din localitate.

De-a lungul traseului, participanții au făcut cunoștință cu forme și modalități de acțiune statornicite în experiența comitetului orașeneș de partid, a unor organe de partid în conceperea, planificarea și organizarea activității politico-ideologice, a celei de informare și documentare pentru cunoașterea temeinică de către toți oamenii muncii a documentelor elaborate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, a măsurilor adoptate de plenary C.C. al P.C.R., Comitetul Politic Executiv, a orientărilor și sarcinilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în îndeplinirea obiectivelor actualului cincinal.

În acest cadru, tovarășul Aurel Benea, secretar cu problemele de propagandă

al Comitetului orașeneș de partid, a relevat că întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă se bazează pe participarea unui larg activ, care cuprinde membri ai organelor de partid, de masă și obștești, conducători de întreprinderi și instituții, lucrători din instituțiile de cultură și artă. Consiliul orașeneș de educație politică și-a conturat un stil de muncă bazat pe o bună organizare și desfășurare a întregii activități, ceea ce asigură

buri de experiență etc. Un important moment al activității la I.M. Barza l-a constituit întâlnirea cu secretarul comitetului de partid, Viorel Popa și directorul întreprinderii, ing. Ionel Lung, care după ce au prezentat specificul organizării unității, s-au referit la sarcinile adoptate de partid cu privire la dezvoltarea bazei naționale de materii prime, la amplificarea cercetării științifice. Vorbitorii s-au referit la amploarea acțiunilor întreprinse aici pen-

trul creșterea contribuției întreprinderii la îndeplinirea obiectivelor adoptate de Conferința Națională a partidului referitoare la baza de materii prime. Vorbitorii au relevat, de asemenea, preocupările organizației de partid, ale consiliului oamenilor muncii, sindicatului și organizației de tineret pentru pregătirea și perfecționarea calificării forței de muncă necesare.

La C.A.P. „Zarand” a fost văzut un punct de informare bine conceput și organizat, care poate constitui un model pentru acest domeniu al muncii de partid, după care, în general, șef al unității a prezentat modul în care membrii cooperatori acționează pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din documentele de partid pentru asigurarea în 1984 a unor producții agricole sigure și bogate.

În cea de-a doua sa parte, schimbul de experiență a prilejuit un rodnic schimb de idei și opțiuni privitoare la organizarea și desfășurarea activităților în cadrul puncte-

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ

- Punctele de documentare politico-ideologică
- Comisiile de propagandă și agitatori

o cuprindere unitară și sistematică, sincronizare și imbinare armonioasă a tuturor categoriilor de activități.

La I.M. Barza, participanții la schimbul de experiență au văzut „pe viu” cum este organizată propaganda vizuală, caracterul ei cuprinzător, sistematizat și concret, vizind cele mai importante preocupări ale colectivului din această importantă unitate productivă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. La punctul de informare tovarășul Andron Junea, secretarul adjunct cu problemele de propagandă al comitetului de partid a prezentat modul de organizare și desfășurare a activității acestuia, accentuând asupra caracterului său funcțional. În jurul punctului de documentare gravează un important număr de activități, între care 92 cercuri ale învățămîntului politico-ideologic de partid, 42 de sindicate și 16 de U.T.C., un mare număr de propagandiști, se pregătesc și au loc consultații, dezbateri, mese rotunde, schim-

burile de experiență etc. Un important moment al activității la I.M. Barza l-a constituit întâlnirea cu secretarul comitetului de partid, Viorel Popa și directorul întreprinderii, ing. Ionel Lung, care după ce au prezentat specificul organizării unității, s-au referit la sarcinile adoptate de partid cu privire la dezvoltarea bazei naționale de materii prime, la amplificarea cercetării științifice. Vorbitorii s-au referit la amploarea acțiunilor întreprinse aici pen-

trul creșterea contribuției întreprinderii la îndeplinirea obiectivelor adoptate de Conferința Națională a partidului referitoare la baza de materii prime. Vorbitorii au relevat, de asemenea, preocupările organizației de partid, ale consiliului oamenilor muncii, sindicatului și organizației de tineret pentru pregătirea și perfecționarea calificării forței de muncă necesare.

La C.A.P. „Zarand” a fost văzut un punct de informare bine conceput și organizat, care poate constitui un model pentru acest domeniu al muncii de partid, după care, în general, șef al unității a prezentat modul în care membrii cooperatori acționează pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din documentele de partid pentru asigurarea în 1984 a unor producții agricole sigure și bogate.

Etapa republicană a concursului de matematică

După orele de concentrare și efort de la probele scrise, ieri cei peste 500 de participanți la etapa republicană a concursului de matematică au avut „o zi fără matematică”. De dimineață și pînă seara au fost oaspeții colegilor lor deveniți împreună cu care au participat la atractive activități pionierești, au vizitat unități economice și culturale, obiective turistice. Matematicienii din județele Brașov, Buzău, Constanța, Iași și Suceava, gazdele (Școala generală nr. 4

„Lirei de aur” și ai „Lirei de aur” de la școala generală nr. 8 au oferit colegilor din județele Bistrița-Năsăud, Sălaj, Baia Mare și Vilcea clipe de neuitat, iar întrecerile sportive și discotecile cu surprize organizate la școlile generale nr. 1, 2, 3, 5, 6, 7, vizitele la Muzeul județean, pe Cetate, au fost tot atâtea momente reconfortante create pentru matematicienii din județele Alba, Arad, Dolj, Gorj, Călărași, Argeș, Caraș-Severin, Prahova, Sibiu, Bacău, Timiș, Tulcea, Vrancea...

Astăzi, excursiile organizate la locurile istorice de la Costești, Tebea, Sarmizegetusa, Hunedoara vor completa - ca și spectacolul de la sala sporturilor - imaginile de frumos spectacol cu formația de revistă (laureată) a școlii. Și laureatii „Cântării Românești” și ai „Lirei de aur” de la școala generală nr. 8 au oferit colegilor din județele Bistrița-Năsăud, Sălaj, Baia Mare și Vilcea clipe de neuitat, iar întrecerile sportive și discotecile cu surprize organizate la școlile generale nr. 1, 2, 3, 5, 6, 7, vizitele la Muzeul județean, pe Cetate, au fost tot atâtea momente reconfortante create pentru matematicienii din județele Alba, Arad, Dolj, Gorj, Călărași, Argeș, Caraș-Severin, Prahova, Sibiu, Bacău, Timiș, Tulcea, Vrancea...

Informație

După cum sîntem informați, la sediul Oficiului județean pentru construirea și vînzarea locuințelor au fost afișate listele de prioritate cu cetățenii cărora li s-au aprobat, de către consiliile oamenilor mun-

cii din unitățile în care lucrează, contractarea de locuințe proprietate personală din planul pe anul 1984. Aceste liste pot fi consultate de cei interesați, iar în orele de program pot primi și informații suplimentare.

notă

Această întrebare o adresăm tovarășilor de la Consiliul popular al comunei Sălașu de Sus, unde, în centrul localității, lângă sediul consiliului, se află un parc ce așteaptă de multă vreme mina gospodărilor localnici. De anul trecut aici nu s-a mai făcut nici un fel de lucrare, peisajul ce este oferit tu-

Cînd va lua măsuri consiliul popular al comunei?

riștilor ce urcă și coboară din Retezat ogindind lipsa totală a spiritului gospodăresc. Să nu vadă nimeni oare că aici este nevoie de mai multă inițiativă și interes din partea cetățenilor pentru înfrumusețarea localității? Așteptăm un răspuns concret la această întrebare din partea consiliului popular comunal.

CORNEL ARMEANU

Avem nevoie de așezăminte de cultură care să-și onoreze statutul

Un nou raid, organizat din inițiativa secției de propagandă a Comitetului județean de partid, a fost întreprins duminică după-amiază în așezăminte de cultură din zona Hațegului: Sălașu de Sus, Sintămăria-Orlea, Unirea, Densuș, Totești, Pui. Trebuie spus, de la bun început, că nici unul din-

era, însă, drumul de la vorbă la faptă! Nici unul dintre directorii acestor cămine culturale nu a putut fi găsit la sediul așezămîntului de a cărui activitate răspunde. Să nu se fi înțeles nici acum necesitatea respectării programului de către factorii responsabili ai activității politico-educative? În

Căminul cultural - carte de vizită a localității

tre căminele culturale controlate nu avea înfățișarea pe care un asemenea edificiu s-ar conveni să o aibă. Lipsa minii de gospodărie a... gospodărilor comunei e vizibilă: geamuri sparte, uși și pereți transformați în panouri de afișaj, neorinduișă în preajma căminelor culturale.

Cu un astfel de aspect exterior nu e de mirare că puțini localnici trec pragul acestor așezăminte. În ziua raidului, cu excepția căminului cultural din Sălașu de Sus, (director Doina Tămăș) nici un așezămînt nu și-a deschis ușile pentru a-și primi spectatori. În programele de activitate ale căminelor culturale din Pui, Sintămăria-Orlea, Unirea, Totești și Densuș figurau, pentru ziua respectivă, acțiuni politico-educative interesante și chiar manifestări culturale-artistice și sportive. Figurau. Departe

dubla lor calitate - de secretari adjuncți cu problemele de propagandă în comitetele comunale de partid și directori ai căminelor culturale - cadrele investite cu sarcina educării revoluționar-patriotice, materialist-științifice și cultural-artistice a oamenilor satelor au datoriat să întărească această răspundere și nicidecum s-o diminueze. Manifestările politico-educative trebuie să se desfășoare într-un climat care să invite tinerii și virstnicii spre căminul cultural. Atît timp cît gospodăria lor lasă de dorit, iar dotarea este necorespunzătoare e firesc ca oamenii să le ocolească. Aspecte ce trebuie să dea de gîndit și să îndemne la acțiune pe cei cu responsabilități în îndrumarea activității spirituale din așezările rurale.

Căminul nefamiliștilor - casă primitoare cînd gospodarii sînt... gospodari

De cum pășești pragul căminului nr. 7 pentru nefamiliști din Vulcan îți dai seama că acolo trăiesc și muncesc oameni gospodari, cu dragoste de frumos și ordonat. Administratorul căminului, Hortensia Iovi, ne-a dat toate informațiile despre gradul de ocupare al spațiilor, apartenența la întreprinderile din oraș a locatarilor și altele. Am văzut spațiile de folosință comună ale acestui cămin, am stat de vorbă cu locatarii săi și pe aceasta ne bazăm cînd afirmăm că modul în care e organizată aici viața nefamiliștilor ar putea constitui motivul unui schimb de experiență pe această temă. Două amănunte despre organizarea vieții și despre preocupările locatarilor sînt semnificative. Căminul are o mică și cochetă sală de mese în care se aduce mîncare caldă de la cantină de trei ori pe zi pentru abonați. Totul strălucește de curățenie. Ileana Birzan e mîndră de „cantina ei”, și are de ce, iar abonații sînt mulțumiți. Și al doilea amănunt: biblioteca orașenească rulează aici periodic 150 de volume de cărți iar căminul mai dispune de o bibliotecă cu 170 volume. În ziua cînd i-am trecut pragul, 32 de locatari împrumutaseră cărți. „Aproape că nu e locatar care să nu împrumute

cărți de la bibliotecă” - ne informează tovarășa Iovi.

În camera nr. 15 locuiesc trei băieți. E acasă doar Daniel Chifor: „Eu am locuit în multe cămine și în Cluj dar nu erau puse la punct ca acesta! Mulți se ocupă de noi ca să ne simțim bine - conducerea întreprinderii, sindicatul, U.T.C.-ul”. Un amănunt: D. Chifor lucrează la I.M. Lupeni dar a preferat să stea în acest cămin de la Vulcan. Ion Andrieș e vicepreședinte în comitetul de cămin: „Mai avem și noi greutăți cu unii care întrec măsura la băutura”, spune el - dar ni le rezolvăm între noi, iar cînd omul nu e de înțeles, noi hotărîm ca el să părăsească acest cămin. Întreprinderea nu se opune la hotărîrea noastră. Credem că am reușit să ilustrăm astfel, fie și în parte, afirmația că această microcolectivitate e un exemplu de autogospodărire.

Am trecut și la Uricani pragul căminului de nefamiliști. Nu spunem că aici ar domni haosul și dezordinea, dar modul de viață al locatarilor de aici e departe de al celor din căminul nr. 7 Vulcan. Intrăm, la întreprindere într-o cameră, nr. 52. Ieremia Antonescu și Dragomir Florea joacă table. E fum de tutun și dezordine în cameră, semn că ocupanții ei nu sînt încă

deprinși cu ordinea.

— Ce faceți? — Jucăm o tablă. Ce altceva să facem? Că în Uricani cu distracțiile o ducem mai slab. Oraș mic. Poate de aceea nu prea stau tinerii care vin la mina Uricani. Eu sînt singurul „veteran” din cîți ne-am încadrat în urmă cu un an la mină. Nu exagerez dar filmele pe care le vîd în oraș le-am văzut în urmă cu 2-3 ani la mine la țară - ne spune Ieremia Antonescu.

Căminul are stație de radiodifuzare dar pentru că nu s-a ocupat nimeni de rețeaua de difuzare, aceasta a fost scoasă din uz și acum e doar piesă de inventar. Ion Nistoroiu, vagonetar la sectorul IIA face parte din comitetul de cămin.

Tinerii ne aduc multe doleanțe la cunoștință dar noi cum să le rezolvăm? Cerem și noi sprijin la conducerea întreprinderii, la sindicat, dar nu prea primim. De multă vreme cerem să ni se dea și nouă o masă de ping-pong. Am avea unde s-o instalăm și am mai avea o ocupație în timpul liber din zilele ploioase. Dar n-am primit-o.

Înțelegem din ce ne spun tinerii că, de la luarea în administrare a căminelor de către I.A.C.C.V.J., conducerea minei Uricani și-a cam luat mina de pe

căminul său. Și, după exemplul conducerii, s-a luat și sindicatul. „Singurii care dau mai des pe la noi sînt tovarășii de la U.T.C. și lucrătorii de miliție; ca să-i pună la punct pe zurbagii” - ne spune Viorica Boltaru, de 12 ani îngrijitoare în cămin.

Am privit împreună cu Ion Nistoroiu împrejurimile căminului. E drept, la Uricani nu venise prea de multă vreme primăvara dar ceea ce era împrăștiat pe zona verde trădează uritul obicei al unor locatari de a arunca pe geam ceea ce nu le mai trebuie în cameră. „Ce să le facem, sînt oameni de multe feluri aici” - se scuza parcă tînărul Ion Nistoroiu.

Tochmai pentru că „sînt oameni de multe feluri”, că nu le poți cere să vină în cămin „uniformizați” trebuie făcut mai mult pentru educarea simțului gospodăresc și cel civic al acestor oameni. Acest lucru nu-l poate face singur comitetul de cămin și nici chiar numai organizația de tineret. Trebuie unite mai multe forțe citate în aceste rînduri. De altfel, despre instituirea acestei unități de acțiune ne-a dat garanții și secretarul comitetului orașeneș de partid, primarul orașului, tovarășul Cornel Bololoi.

ION CIOCLEI

24 DE ORE PE GLOB

Incheierea convorbirilor oficiale dintre tovarășul Constantin Dăscălescu și prim viceprim-ministrul guvernului irakian

BAGDAD 11 (Agerpres). — Corespondență de la Isam Krbani: Miercuri s-au încheiat la Bagdad convorbirile oficiale dintre tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și Taha Yassin Ramadhan, prim viceprim-ministru al guvernului irakian.

Ambele părți au apreciat că dialogul prilejuit de actuala vizită oficială — desfășurată în spiritul înțelegerilor și hotărârilor convenite între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Saddam Hussein, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Repu-

blicii Irak — a deschis noi orizonturi colaborării și cooperării româno-irakiene, în interesul celor două popoare prietene, al cauzei păcii, independenței și colaborării internaționale.

A fost semnat documentul convenit cu prilejul vizitei primului ministru al guvernului român.

★

Tovarășul Constantin Dăscălescu a efectuat o vizită de lucru în zona Hilar-Kif, unde se desfășoară unele dintre cele mai importante lucrări pentru irigații și hidroameliorații din Irak, realizate de muncitori și specialiști români, în cadrul cooperării economice româno-irakiene.

Sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. K. U. Cernenko ales președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Agenția TASS informează că, miercuri, Sovietul Suprem, ales la 4 martie, s-a întrunit în prima sesiune.

În cadrul sesiunii comune a celor două camere ale Sovietului Suprem — Sovietul Uniunii și Sovietul Naționalităților — secretarul general al C.C. al P.C.U.S., K. U. Cernenko, a fost ales în unanimitate președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

V. V. Kuznețov a fost ales prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem. Conform Constituției au mai fost aleși 15 vicepreședinți, câte unul din fiecare republică uniională. De asemenea, au fost aleși 21 de membri ai Prezidiului, reprezentând toate republicile și regiunile țării.

Luând cuvântul, în numele celor aleși, K. U. Cernenko a mulțumit deputaților și i-a asigurat că

Prezidiul, în noua sa componență, va depune toate eforturile pentru a-și îndeplini în cele mai bune condiții mandatul încredințat, răspunzând astfel încrederii acordate.

În continuare, la propunerea lui K. U. Cernenko, Sovietul Suprem l-a numit din nou pe N. Tihonov în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri, încredințându-i-se sarcina de a prezenta Sovietului Suprem propunerea privind componența Guvernului sovietic.

Totodată, a fost aprobată ordinea de zi, care cuprinde, între altele, aprobarea componenței noului guvern, a Comitetului Controlului Popular al U.R.S.S., alegerea Tribunalului Suprem al U.R.S.S. și numirea procurorului general. Va fi, de asemenea, examinată problema reformei învățământului general și profesional.

Lucrările sesiunii continuă.

telex

■ PHENIAN. — După cum relatează agenția ACTC, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit o delegație a agenției TASS și a avut, cu acest prilej, o convorbire, în cadrul căreia a abordat, între altele, probleme referitoare la situația din Peninsula Coreea.

■ NAȚIUNILE UNITE. — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a recomandat Consiliului de Securitate al Națiunilor Unite să prelungească mandatul Forței Interimare a O.N.U. din Liban (UNIFIL) cu încă șase luni, transmit agențiile France Presse și UPI.

■ LONDRA. — Marea Britanie a adus, în mod oficial, marți, la cunoștința guvernului grec refuzul său de a repatria frizele Parthenonului, aflate la British Museum, relatează agențiile Reuter și France Presse.

Frizele respective au fost achiziționate, în 1806, de

lordul Elgin de la autoritățile otomane de ocupație, care le-a revândut guvernului britanic.

■ BRUXELLES. — În Belgia s-a desfășurat marți o grevă generală de 24 de ore, în semn de protest împotriva reducerii nivelului de trai al oamenilor muncii, informează agenția France Presse. La grevă au participat lucrătorii feroviari, muncitorii din siderurgie și metalurgie, mine, precum și personalul din alte sectoare de activitate.

■ WASHINGTON. — Senatul Statelor Unite a adoptat, cu 84 voturi pentru și 12 împotriva, o rezoluție prin care se cere încetarea utilizării fondurilor C.I.A. pentru minarea porturilor nicaraguane — informează agențiile AP și UPI. Rezoluția a fost prezentată de senatorul Edward Kennedy și constituie urmarea criticilor formulate în cele două Camere ale Congresului în legătură cu dezvoltările privind implicarea C.I.A. în aceste acțiuni. Deși nu are caracter obligatoriu pentru puterea executivă, rezoluția se înscrie în categoria documentelor ce exprimă opinia Congresului.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

■ MOSCOVA. — La Moscova a început producția unor aparate care conțin apă potabilă proprietăți magnetice. În cazul cind un ogor este irigat cu apă „magnetică”, recolta de tomate, castraveți, ridichi, morcovi crește cu aproximativ o treime. Același spor de recoltă s-a înregistrat experimental și în cazul culturii de grâu irigate cu apă magnetizată.

Dar apa astfel tratată poate fi întrebuințată nu numai în agricultură, ci și în industrie, în construcții, în medicină. De exemplu, dacă betonul se prepară cu apă „magnetică”, el devine mai rezistent, înregistrându-se, totodată, și un consum redus de ciment.

■ PHENIAN. — Îmbunătățirea calității construcțiilor și reducerea termenilor de dare în funcțiune a principalelor obiective ale economiei naționale s-au aflat în centrul dezbaterilor reuniunii de la Phenian a celor mai buni lucrători din construc-

ții din R.P.D. Coreeană. S-a relevat că, în ultimii ani, au intrat în funcțiune numeroase obiective industriale, ce stau la baza industriei socialiste a țării, se înregistrează ritmuri înalte în construcția de locuințe. O atenție deosebită, în cadrul lucrărilor, s-a acordat problemelor legate de folosirea rațională a resurselor, de economia materialelor de construcții și a combustibililor.

■ ULAN BATOR. — O răspundere tot mai mare capătă, în R.P. Mongolă, sistemul de terapie prin acupunctură. Specialiștii de la Spitalul clinic din Ulan Bator au început să folosească, pe scară tot mai largă, această metodă pentru tratarea miopiei. Noul tratament este deosebit de eficient la copii, stabilindu-se că 90 la sută dintre cei tratați își recapătă vederea normală, cu toate că unii — înainte de tratament — purtau ochelari de vedere cu șase dioptrii.

CONSILIUL JUDEȚEAN AL SINDICATELOR HUNEDOARA

ANUNȚĂ:

La cererea unui mare număr de spectatori din localitățile județului, ORCHESTRA POPULARĂ PROFESIONISTĂ „HAȚEGANA” prezintă din nou, într-un SPECTACOL EXTRAORDINAR, pe îndrăgitul interpret al cântecelor populare bănățene și sârbești LAZA KNEJEVICI și formația sa.

PROGRAMUL SPECTACOLELOR:

- 16 aprilie 1984, orele 17,30 la Simeria; orele 20,00 la Deva
- 17 aprilie 1984, orele 17,30 la Ghelari; orele 20,30 la Hunedoara.
- 18 aprilie 1984, orele 18,00 la Lonea; orele 20,00 la Petrila.
- 19 aprilie 1984, orele 18,00 la Vulcan; orele 20,30 la Petroșani.

ÎNTEPRINDEREA MINIERĂ

MOLDOVA NOUĂ

cu sediul în orașul Moldova Nouă, str. Flotației nr. 1, județul Caraș-Severin

INCADREAZĂ ÎN MUNCĂ:

- muncitori necalificați, pentru munca în subteran
- muncitori calificați în meseria miner subteran

Solicitanții pot obține informații de la serviciul personal al întreprinderii, telefon 965/40956, interior 174 sau 178, sau de la direcțiile județene pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale.



mica publicitate

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

■ Vind apartament trei camere, confort sporit. Deva, telefon 28041, zilnic. (5160)

■ Vind urgent, convenabil, casă trei camere, dependință (grădină, fic), fântina motor electric. Simeria, Gheorghe Doja. 21. (5156)

■ Vind Dacia 1300. Deva, telefon 20915, după orele 17. (5155)

■ Vind Alfa Romeo, stare bună. Deva, telefon 23166. (5164)

■ Vind Fiat 1300, cu piese de schimb, dr. Criste Romulus. Spitalul C.F.R. Simeria. vizibil zilnic, orele 12-13. (5150)

■ Vind Wartburg. Simeria, strada Grivița, nr. 25, după orele 16. (5144)

■ Vind motocicletă MZ 175 cmc și CZ 125, stare perfectă, piese rezervă. Informații, buful din Bretea Mureșană, Stoilnesc Silviu. (5158)

■ Vind set motor și vibroche. Dacia 1100. Deva, telefon 14791, după orele 16. (5140)

■ Vind nutril (pui) standard. Deva, telefon 14689. (5146)

■ Cumpăr bloc pentru Fiat 1300. Simeria, strada Biscariei, nr. 74, telefon 61306, Visarin Nicolae. (5151)

ANIVERSĂRI

■ Părinții DANIELEI STOIA urează dragi lor fiice, când prinde în buchetul vieții a 17-a floare, ani îndelungați, aureolați de împliniri și fericire.

■ Suciul Ioan tată, Voichita mamă urează dragi lor fiice Cristina Voichita, cu prilejul împlinirii a doi anișori, sănătate și „La mulți ani!”. (5182)

■ Gabi și Nelu îi urează dragi lor Lolică multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (5165)

COMEMORARE

■ Profund îndurerată și nemiștigată pentru totdeauna, soția, copilul, părinții și socrii anunță împlinirea unui an, astăzi, de la despărțirea fulgerătoare a celui mai bun și drag soț, tată și fiu, ing. PETRUȚESC FRANCISC-ZOLTAN. Amintirea lui va rămâne mereu vie în inimile noastre.

DECES

■ Colectivul Inspectoratului sanitar veterinar județean Deva este alături de dr. Groza Romulus în greaua suferință pricinuită de moartea mamei sale, GROZA ANA. Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

PIERDERI

■ Pierdut legitimație de serviciu nr. 1875, pe numele Tan-

OFERTA DE SERVICIU

■ Caut femce pentru îngrijit copil de doi ani. Deva, Horia, bloc 5, scara D, apartament 53, telefon 17948. (5137)

SPORT Sport SPORT Sport

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

SERIA VALEA MUREȘULUI

Rezultate: Foresta Orăștie — Unirea Zam 1—1; C.F.R. Simeria — Voința Ilia 3—1; I.M.C. Bîrcea — Recolta Băcia 5—1; Metalul Crișcior — Constructorul Hunedoara 3—1; Mureșul Pricaz — Dacia service Hunedoara 2—1; Oxigenul Hunedoara — Streiul Simeria Veche 2—1; Minerul Teliuc — Streiul Boșorod 3—1.

CLASAMENTUL

1. C.F.R. Simeria	19	15	2	2	74—10	32
2. Constructorul Hunedoara	19	11	5	3	53—14	27
3. Streiul Simeria Veche	19	10	4	5	32—15	24
4. Voința Ilia	19	9	5	5	32—17	23
5. Oxigenul Hunedoara	19	8	6	5	44—27	22
6. Metalul Crișcior	19	8	5	6	39—23	21
7. Recolta Băcia	19	6	7	6	31—30	19
8. Dacia service Huned.	19	7	5	7	31—43	19
9. Foresta Orăștie	19	6	5	8	24—33	17
10. Unirea Zam	19	7	3	9	28—49	17
11. Mureșul Pricaz	19	6	3	10	19—57	15
12. I.M.C. Bîrcea	19	4	3	12	24—45	11
*13. Minerul Teliuc	19	3	5	11	23—50	10
14. Streiul Boșorod	19	3	2	14	22—63	8

* Echipa Minerul Teliuc este penalizată cu un punct.

Etapa viitoare: Unirea Zam — Minerul Teliuc; Streiul Boșorod — Oxigenul Hunedoara; Streiul Simeria Veche — Mureșul Pricaz; Dacia service Hunedoara — Metalul Crișcior; Constructorul Hunedoara — I.M.C. Bîrcea; Voința Ilia — Foresta Orăștie.

doara — Metalul Crișcior; Constructorul Hunedoara — I.M.C. Bîrcea; Recolta Băcia — C.F.R. Simeria; Voința Ilia — Foresta Orăștie.

SERIA VALEA JIULUI

Rezultate: Preparatorul Petrila — Avîntul Hațeg 3—0; Autobuzul Petroșani — Paringul Lonea 0—1; C.F.R. Petroșani — Măgura Pui 3—0; Sănătatea Vulcan — Hidromin Petroșani 0—3; Preparatorul Lupeni — Minerul Boița 1—0; Minerul Uricani — Minerul Bărbăteni 5—0.

CLASAMENTUL

1. Minerul Uricani	13	12	0	1	44—7	24
2. Paringul Lonea	13	10	2	1	41—9	22
3. Preparatorul Lupeni	12	10	0	2	36—25	20
4. Avîntul Hațeg	13	9	1	3	33—13	19
5. Preparatorul Petrila	13	8	0	5	42—19	16
6. Hidromin. Petroșani	12	6	1	5	36—18	13
7. Autobuzul Petroșani	13	4	1	8	24—32	9
8. Măgura Pui	13	3	2	8	20—31	8
9. Minerul Boița	13	4	0	9	19—52	8
10. C.F.R. Petroșani	13	3	1	9	11—32	7
11. Minerul Bărbăteni	13	3	0	10	12—37	6
12. Sănătatea Vulcan	13	1	0	12	7—50	2

Etapa viitoare: Avîntul Hațeg — Minerul Uricani; Minerul Bărbăteni — Preparatorul Lupeni; Minerul Boița — Sănătatea Vulcan; Hidromin Petroșani — C.F.R. Petroșani; Măgura Pui — Autobuzul Petroșani; Paringul Lonea — Preparatorul Petrila.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Sabin Cerbu, Ion Ciocle, Tiberiu Istrate (redactor șef), Lucia Elena Liciu, Gheorghe Pavel (redactor șef adjunct), Vasile Pățan, Nicolae Tircob.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: 2700 Deva, str. Dr. Petru Groza, nr. 35. Telefoane: 11275, 11585, 12157. Telex: 72288. TIPARUL: Tipografia Deva, str. 23 August, nr. 257.